

村民行人被逼上公路 占道经营谁来管



▶“本来这条路运输车辆就多，这样圈占人行道、乱堆乱放极大地影响了行人安全，时不时就有事故发生。路边商户乱搭乱建情况并非个例，几乎沿路连片存在，且还在继续扩建。既妨碍了美丽乡村建设，还影响了人居环境改善……”深受其扰的浚县屯子镇村民反映，希望还给大家一条安全宽阔的道路。

▶日前，本报记者随即对此展开调查。
□东方今报·猛犸新闻记者 张学军 通讯员 张晚璐/文图

反映：商户占道经营，当地民众深受其扰

日前，浚县屯子镇一村民反映：该镇政府东北、永定路西存在多处路边商户私搭乱建现象，这种现象存在由来已久，几乎沿路连片，并在继续“扩建”。不仅存在安全隐患，还妨碍了美丽乡村建设，影响了人居环境改善，背离了全面建成小康社会的宗旨。

当地民众称：该道路属于省道永定路段，来往车辆非常多，大型货运车

都会从这里经过，这些货运车辆满载石子、沙子，开车速度还快，导致这条道路灰蒙蒙的，还经常发生交通事故。这些违规建筑近乎挡住了三分之一的道路，人行道也都被各种待出售商品占满，无论是行人还是电瓶车，都要绕过这些违规建筑，去和机动车抢道，当地居民对此现象不满已久，也有不少人向镇政府反映过，但这些违规建筑仍岿然不动。

目击：违规占道问题突出亟待整改

村民反映是否属实？在侵占全部人行道后延伸至道路路沿边，几乎遮挡住全部非机动车道，违规建筑旁的商户“有样学样”，在门市前的人行道上摆放、兜售商品，石料、农车、广告牌，花样繁多的各种物品布满本属于公共设施用地的人行道，不给行人留丝毫行走空间。

国庆前夕，记者在浚县永定路屯子镇政府附近，看见道路两旁存在数座大型半永久铁皮粮仓，该搭建物毗邻一加油站，

回复： 镇政府称情况属实已责令整改

对此，屯子镇政府王姓负责人称：会对村民所反映的情况进行调查，不日给予答复。

同时表示：对于这些违规建筑，镇政府也曾多次出动工作人员与这些商户进行协商整改，但多次协商均未果，镇政府也无计可施。

10月8日，该负责人回复，屯子镇村民投诉镇政府东北、永定路西路边商户私搭乱建现象确实存在，影响路容路貌且危及道路安全畅通，违反国家相关规定，已联合公安、交通部门进行调查，责令相关商户拆除违建建筑，回收人行道上堆放的待出售商品。

当日傍晚，记者再次来到被投诉路段，发现数座半永久铁皮房仍然存在，房内存放着大量玉米和机械设备，没有丝毫要拆除迹象，铁皮房旁的商户也没有收回侵占人行道的石料、宣传牌等物品，仍旧铺满人行道。

10月15日15:00，记者电联浚县交通运输管理局办公室，一张姓女同志答称：此事归浚县两违办管理，但自己并不知晓该部门电话。

查询114，发现该部门未登记联系电话。经咨询浚县政府办获悉，该部门是抽调国土和城建部门人员组成的临时机构，办公电话6873901。

从15:02分开始，至15:30分止，记者三次换用不同号码拨打该办公电话，均呈无人接听状态。

■相关法律

《中华人民共和国公路法》第四十六条规定：

任何单位和个人不得在公路上及公路用地范围内摆摊设点、堆放物品、倾倒垃圾、设置障碍、挖沟引水、利用公路边沟排放污物或者进行其他损坏、污染公路和影响公路畅通的活动。

第五十六条除公路防护、养护需要的以外，禁止在公路两侧的建筑控制区内修建建筑物和地面构筑物；需要在建筑控制区内埋设管线、电缆等设施的，应当事先经县级以上地方人民政府交通主管部门批准。

《公路管理条例》规定在公路两侧修建永久性工程设施，其建筑物边缘与公路边沟外缘的间距为：国道不少于20米，省道不少于15米，县道不少于10米，乡道不少于5米。

新乡市红旗区打造“三个能力提升”提前完成全年就业创业工作任务

2019年，新乡市红旗区立足惠民生、抓落实，坚持就业帮扶与自主创业双管齐下，不断开创全区就业创业工作新局面。截至9月底，已提前完成全年就业创业各项目标，完成了城镇新增就业9464人，发放小额担保贷款1810万元等多项社会保障工作任务。

今年初以来，为了推动辖区就业创业工作高质量发展，红旗区持续发力，多措并举，统筹安排了职业技能培训、技能

人才培养、就业帮扶、创业担保贷款等多项工作开展，大力提升工作效能。

一是提升就业创业政策宣传能力。深入企业、高校、农村、社区为广大就业创业人员送政策、送岗位、送服务，针对农村富余劳动力、返乡农民工等重点人群开展“春风行动”“就业援助月”系列专项服务活动，助推就业创业工作的持续开展。

二是提升就业创业服务能力。

力。用活政策红利，开展“社保补贴”、“岗位补贴”、“开业创业补贴”等各项就业创业政策贯彻落实，鼓励更多的灵活就业人员通过创业实现就业。

三是提升重点人群就业帮扶能力。搭建大学生就业见习基地，开发高校毕业生就业单位和就业见习岗位。聚焦辖区就业困难对象，跟踪了解就业动向，实施动态管理。持续完善培训体系，开展职业技能培训和创业培训。（胡晓华）

■图片新闻



鹤壁中院组织退休老干部到大石岩村开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动。 （张连禄）



连日来，淇县公安局驻西岗镇罗元村、河口村扶贫工作组民警组织所在驻村党员分批学习习近平总书记考察调研河南时重要讲话精神。学习中，通过民警领读、相互交流、谈体会等形式，村干部和党员纷纷表示“不忘初心、牢记使命”，以最佳的精神状态投身到精准扶贫、早日脱贫攻坚战中去。 （牛合保）



连日来，淇县公安局交警、特警大队驻村帮扶民警结合村民小麦播种时节，深入村民家中、田间地头开展防电信诈骗宣传知识，通过面对面讲解案例等形式增强村民自我防范能力。 （牛合保）

鹤壁淇滨区漓江小学秀班级文化 培育莘莘学子

□东方今报·猛犸新闻记者 张学军 通讯员 冯亚男

文化进班级，润物细无声。日前，鹤壁淇滨区漓江小学全体师生及部分家长代表精心谋划，创建出异彩纷呈、各具特色的班级文化，力争让每位学子都成为该校“善水育人，润泽生命，为学生幸福人生奠基”教育理念的受益者。

班级文化是每个班级特有的教育环境与氛围，潜移默化地影响着学生的思想、言行、情感，甚至影响学生未来的人生观和价值观。为此，让“每一面墙”成为“无声的导师”，学校开始创建班级文化。各班文化墙上

设计了班级奋斗目标，制定了班规，展示了班级活动、艺术创作以及书法绘画作品等。

每个班级都有自己的亮点和创意，细微之处渗透着学生们的智慧和创造力，体现着学生们的艺术才华，诠释着学生们对未来的理想和期望。

通过班级文化建设，提高了学生的自主管理能力，陶冶了学生的情操，增强了学生的审美情趣，营造了温馨的学习氛围，构建了和谐优美的校园文化，提升了育人环境，发挥了环境育人的潜移默化作用，促进了学生的素质全面提高，为学生一生幸福奠基。